

『美好生活·民法典相伴』主题法治宣传活动圆满落幕



“美好生活·民法典相伴”主题法治活动现场

民法典被称为“社会生活百科全书”，是民事权利的宣言书和保障书，几乎所有民事活动都能在民法典中找到依据。5月26日，在《中华人民共和国民法典》即将迎来颁布一周年之际，县司法局联合县委政法委、法院、检察院、公安局、妇联等19个单位在县体育场举办“美好生活·民法典相伴”暨“我为群众办实事”主题法治宣传活动。

活动现场如火如荼，吸引了前来体育锻炼的群众。法律咨询台前，律师认真专业、详细地回答了每一位咨询群众的法律问题，耐心为群众讲解民法典相关法律知识；法律援助现场登记，对符合条件的现场办理。群众带着“试一试”的心态来，听着“共产党好的”曲子走；民法典展板前，检察官小刘向前来观看的群众介绍民法典的编撰过程、主要精神以及对人民群众生活的影响，还通过真实案例讲解让群众更好地理解民法典知识；人气最旺的要属民法典有奖竞猜了，猜中有奖，没猜，奖品多多。大家都拥到台前，参与有奖竞猜，“大部分群众都猜中了，也领了奖品，他们对民法典懂得挺多的”负责竞猜的小吴说道。法院的同志认真讲解着民法典施行后相关典型案例，妇联的同志向女同胞们讲述如何维护妇女权益……其他相关县直单位也在热情地为前来参与活动的群众介绍相关法律知识。

整个活动氛围浓厚，现场向群众共发放民法典读本、宣传册等法治宣传品4000余份，受到了群众的一致好评、点赞。(来源：云霄县司法局)



妇联工作人员的群众讲述如何维护妇女权益

趣味法治灯谜

- | | |
|------------------|-------------|
| 1、 孤孤成长。 | —— 民法典名词术语 |
| 2、 峰会。 | —— 字一 |
| 3、 有情人终成眷属。 | —— 民法典名词术语 |
| 4、 山花烂漫时。 | —— 音乐界人士 |
| 5、 实行一天一妻婚姻制度。 | —— 民法典一句 |
| 6、 使君平安。 | —— 成语 |
| 7、 以沫相濡，举案齐眉。 | —— 民法典用词三 |
| 8、 满山麻絮。 | —— 云霄地名 |
| 9、 当如孙仲谋。 | —— 民法典名词术语一 |
| 10、 服装新潮。 | —— 成语 |
| 11、 会当凌绝顶，刻石有遗痕。 | —— 民法典名词术语 |
| 12、 两岸桃花夹古津。 | —— 地名 |
| 13、 在你的脚下。 | —— 民法典名词 |
| 14、 爱那大海的波澜壮阔。 | —— 亚运会吉祥物一 |
| 15、 执法为民。 | —— 民法典名词 |
| 16、 白首一先生。 | —— 中药名 |
| 17、 遗产传与侄甥。 | —— 民法典名词术语 |

谜底：

- | | | |
|-----------|------------------|-------------|
| 1、 [收养] | 2、 [出] | 3、 [结婚] |
| 4、 [谷建芬] | 5、 [禁止有配偶者与他人同居] | |
| 6、 [有备无患] | 7、 [关爱、尊重、配偶] | 8、 [赤岭] |
| 9、 [名誉权] | 10、 [一衣带水] | 11、 [登记] |
| 12、 [香江] | 13、 [土地] | 14、 [乐洋洋] |
| 15、 [权利人] | 16、 [百合] | 17、 [代位继承人] |

县人民法院少年法庭成立

本报讯 6月1日上午，县人民法院举行少年法庭揭牌仪式，县委常委、政法委书记胡纯均、县人民法院院长柯秀娟共同为少年法庭揭牌。

近年来，县人民法院高度重视未成年人民事权益保护和犯罪预防工作，采取“圆桌审判”、档案封存、回访帮教等温情举措，维护未成年人的合法权益。

下一步，少年法庭将坚持寓教于审、审教结合的司法理念，创新未成年人审判方式，结合政法队伍教育整顿和党史学习教育，进一步加强与妇联、公安、检察院、教育局等部门的协作配合，形成工作合力，做好新时代未成年人审判工作；同时开展青少年普法宣教、加强司法建议等延伸司法服务职能，将未成年人民事审判、法治教育、回访帮教、法治宣传等工作有机结合，努力为未成年人健康成长营造良好的法治环境，为未成年人的健康成长保驾护航。

(来源：云霄县人民法院)



县委常委、政法委书记胡纯均、县人民法院院长柯秀娟共同为少年法庭揭牌

将实事办到群众心坎上

本报讯 5月28日上午，大雨滂沱，但却挡不住县司法局法律援助工作者为民办实事的步伐。前往火田镇瓦坑村的车上，车里的闲聊得很专注，公共法律服务管理股股长陈惠岑和工作人员详细地讨论着今天这起法律援助案件的具体情况。行路近十公里，一行人在村干部的指引下来到林德金家。眼前的家居摆设陈旧简单，老人衣着简朴、生活拮据。见到县司法局工作人员到来，林德金热情邀请客人进屋，泡起热茶聊起生事。

去年7月3日，林德金驾驶两轮摩托车行驶到浦浦县盘蛇岭隧道内时，被后方饶某某驾驶的私家车追尾碰撞，经医院诊断为左股骨隆间骨折、右锁骨骨折、左颞下颌骨折及多处皮肤擦伤等。事后，林德金的儿子来到县公共法律服务中心代替其申请法律援助，经法院开庭判定，饶某某、保险公司依法赔偿林德金各类损失及医药费246664.69元。法院作出判决后，饶某某、保险公司不服，提出上诉。

在法院作出如上判决后，林德金认为该判决公平公正，服从判决。但当他接到上诉状和法院传票后，心里却不踏实，加之子女工作繁忙和伤势未愈，老人更加焦虑烦躁。在得知这一情况后，县司法局立即指派公共法律服务管理股陈惠岑、上门为林德金办理法律援助。

来到林家后，陈惠岑顾不上喝一杯茶，就着手向林德金了解具体情况，并把准备好的资料让他签字、按手印，法律援助律师也紧跟着办理了相关手续。法律援助相关手续办理完后，陈惠岑与林德金老人拉起了家常，关心地询问老人最近的身体情况和家庭困难。“你们冒着大雨上门来为我服务，真是太感谢了，你们真好，共产党好啊！”林德金深受感动。

上门服务暖心，法律援助暖人心。据悉，自政法队伍教育整顿开展以来，县司法局认真贯彻落实上级相关指示要求，扎实开展“我为群众办实事”活动，不断提升公共法律服务水平，及时推出法律援助便民措施。尤其是，在全县范围内打破地域限制，改变法律援助属地申请模式，缩短“跑腿”距离，积极推行“通城通办”；增加法律援助窗口，一次性明确告知所需资料及获取资料的途径和方式，让群众“最多跑一趟”；开辟“绿色通道”，主动为残疾人、老年人等行动不便的特殊群体，提供预约上门服务，让群众“一趟都不跑”。



县司法局法律援助工作者上门服务

(来源：云霄县司法局)